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lMepcneKkTuBHBIM METOAOM M3MepeHus na-
pameTpoB Bubpauum ABMNSETCS ONTUYECKUA Me-
TOA, OCHOBaHHbIA Ha perucrpaumm C NOMOLLbIO
BMaeokamepbl cTpobockonuueckoro addekTa.
CyTb OaHHOro mMeToga 3aKkro4yaeTcsl B Moucke
KagpoBOM YacToThl BUAEOKaMepbl, MpU KOTOPOW
HabniogaeTca  HenoaBMXHOE — M30OpaxeHue
TecT-06bekTa B BMAe Habopa napHbIX LUTPUXOB.
Mpn aTom yactoTa BMOpauMM paBHa KagpoBOW
YyacToTe BMAeokaMepbl, pasmax Bubpauum Mox-
HO onpedenuTb NO pPasMbITUIO U300paKeHUs
TecT-00bekTa [1].

PacnpegeneHve 3KCno3vuUMM Ha KaXaom
Kagpe BuOeokaMepbl OnpeaensieTcs Konmyect-
BOM OCBELLEHHOCTMW, HaKOMMEeHHON Ha oTonpu-
eMHUKe 3a N-bln Kagp, U pasHo [2]:
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roe ki — koahuLmMeHT, xapaKkTepusyoLwmn oc-
BELLEHHOCTb B CTATUYECKOM MOSOXEHUN TeCT-
06bekTa; ky — K0ahPMUMNEHT, XapaKTepnsyoLLni
BKINaj CKOPOCTU B UTOTOBYIO OCBELLLEHHOCTb; R —
pa3Max Bubpaumu; To — nepuog subpauun; Tty —
nepuog CMeHbl kagpoB BULAEOKAaMEPbI; N - HOMEP
kagpa.

Kak BuaHO un3 dpopmynel (1) pacnpegene-
HMEe 3KCMO3WNLUMKW He 3aBUCUMT OT HOMepa Kaapa,
ecnvu nepuoa Bubpauum T, KpaTeH MOMOBUHE
nepuoga cMmeHbl kagpoB Tty. VIMEHHO B 3TOM
crniyyae wn Habnogaetcs cTpobockonuueckuin
appexT.

Kak 6bino nokasaHo Bblle, U3MepUTEnb-
HbIM MPU3HAKOM MpU U3MEPEHUU 4YacTOTbl rap-
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MOHMYECKON BMOpaumun aBnsietcst cTpobockonu-
Yyeckuin acpcpekt. Heobxogmmo paspabotaTtb Me-
TOOMKY permcTpauum crpobockonuyeckoro adp-
dekta. Tak Kak cTpobockonmyeckun acpdexT
sIBNEHNe, Mpoucxoasilee BO BpPeMeHW, cnefo-
BaTerbHO, KPUTEPUEM €rO rnomcka SBMsieTcs Ha-
XOXOEeHVe TakoW KagpoBOW 4acToThl BuAeOKa-
Mepbl, MPU KOTOPOW M300paxeHune, NonyyeHHoe
C Buaeokamepbl, He OyaeT U3MeHATLCH BO Bpe-
MEHMN.

Ons  peructpaumm  CTPOBGOCKOMMYECKOrO
addekta C nOMOLLBbI0 Buaeokamepbl Oyaem
OUEeHMBaTb MW3MEHEHME TrpaHuL Un3o0bpakeHUs
TecT-06bekTa Bo BpeMeHU. OLEeHKON N3MeHeHs
rpaHunL, M306paKeHNA MOXET CNYXUTb NapamMmeTp
D, paBHbIi gucnepcun sipkocTen obnacTten nso-
OGpaxeHust:
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roe N — KOnmM4yecTBO BPEMEHHbIX OTCYETOB, M —
KONUYecTBO aHanuavpyembix obrnactei uso-
BpaxeHnsn TecT-06bekTa, Lj — 3HaYeHne apkocTu
j-oi obnactM B i-bll MOMEHT BpemeHu, L; —
cpegHee 3Ha4yeHWe SIPKOCTU -0 obnactn BO
BpemMeHu. YoobHo paccMmaTpuBaTb napameTp D,
nNpuBeAEHHbIN K MakKCMMarnbHOMY 3HA4YeHUo, B
3TOM cny4dae oH bygeT 6e3pasmepHbIM 1 OyaeT
N3MEHSITbCS OT HyNs 00 eQUHULbI.

lMpoBegemM MoAOeEnNMPOBaHWE U3MEHEHUS
napameTpa D oOT kagpoBoW 4acTOTbl BUAeOKa-
Mepbl Mpu OUKCUPOBaHHOW YacToTe U pasmaxe
rapmoHu4eckon BubOpaumMm B COOTBETCTBUM C
npeanoXeHHON mMoaenslo opMUPOBaHUS OMNTU-
Yyeckoro curHana B oopmyne (1).

Mpumem B (1) cnegywowme HadvanbHble Ma-
pameTpbl: ky =1, k, = 0,1, To=1, R=1, ¢ = 0,
n = 10. TeopeTnyeckoe M3MEHEHUEe Aucnepcun
9KCMO3ULMN OT COOTHOLUEHUsI nMepuofa CMEHbI
KagpoB K nepvogdy BMOpaLvu npeacTaBneHo Ha
pucyHke 1.

Kak BugHO m3 pucyHka 1 TeopeTumyeckoe
N3MEHEHNe 3IKCMO3NLMN OT COOTHOLUEHUS nMe-
pvoda CMeHbl KagpoB K nepuoay Bubpauum
nMeeT MepuoauYEecKUn xapakTep, npuyeMm Auc-
nepcusi D paBHa Hyno nNpu nepvoge Bubpauum
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To KpaTHON MOMOBMHE nepvoda CMeHbl KagpoB
Trv, TO ecTb 0,5, 1, 1,5 1 2 n Tak fanee.

M3meHeHve gucnepcum B OKPECTHOCTU TO-
yek 1, 2 U Tak ganee nraBHO U3MEHsIeTCH OT
MaKCMMarbHOro 3Ha4YeHus OO0 Hynd, a 3aTeM
TakkKe NnaBHO BO3pacTaeT, TO eCTb AaHHble TOY-
KM ABNSATCA MUHUMYMaMW.

MOXHO OTMETUTb, YTO U3MEHEHNe aucnep-
cumn B okpecTHocTu Todek 0,5, 1,5 n Tak pganee

D, o.e.

pesko nagaet oT MakCUMarnbHOro 3HayYeHwus 0o
Hyns, a 3aTeM TaKke pe3Ko Bo3pacTaeT, TO eCTb
AaHHble TOYKM SIBNSIOTCH paspbiBamu. Beiwe
ObINo AokasaHo, YTo Npu nepuoge Bubpauun Ty
paBHOM MOSIOBMHE Mepuofa CMeHbl KaapoB Tty
n3obpaxxeHne TecT-obbekTa HeyCTOMYMBO M NO-
nyunTb cTpobockonuyecknii  adpdeKT oYeHb
CMNOXHO Aaxe Nnpu HavanbHon dase rapMoHuYe-
CKMX konebaHuin, paBHOM HyIO.

T TV/T 0, O0.€.
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PucyHok 1 — TeopeTuyeckoe U3MEHEHME IKCNO3ULIMM OT COOTHOLLEHUSI NEPUOAa CMEHbI KaipoB
K nepuoay Bubpauum npu HavansHou ase @p = 0

D, o.e.

T TV/T 0, O0.€.
S/

0 0,5 1

15 2

PucyHok 2 — TeopeTuyeckoe U3MEHEHME IKCNO3ULIMM OT COOTHOLLEHUSI NEPUoAa CMEHbI KaipoB
K nepuoay Bubpaumm npu HavanbHou ase @p =1/ 3
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TEOPETUHECKOE W 3KCNEPUMEHTAJIbHOE MCCITEAOBAHUE CTPOBOCKOMNUHYECKOrO SOOEKTA,
3APETMCTPUPOBAHHOIO C NOMOLLIbIO BbICOKOCKOPOCTHOW BUOEOKAMEPDI

Ha pucyHke 2 npepcraBneHo TeopeTuye-
CKOE M3MEHeHue Aucnepcun aKCcnosuumm ot co-
OTHOLLEHUS nepuvofa CMeHbl KaapoB K nepuoay
BMOpauuM Npu HavyanbHOM grase rapMOHUYECKMX
BMOpauui @, = 1/ 3.

Kak BMOHO M3 pucyHka 2 TeopeTuyeckoe
M3MEHEHMe 3KCMo3nuMM OT COOTHOLUEHUSA ne-
prvoda CMeHbl KagpoB K nepuogy BMGpauum npu
Ha4anbHOM hasze rapMOHUYECKMX BUOpaLMn @y
= 1/ 3 NMeeT Takke Nepuoanveckuin xapakrep,
npudem aucrnepcusa D paBHa Hynto TOMbLKO Mpu
nepuoge Bubpaummn Ty KpaTHON Nepuogy CMeEHbI
kagpoB Ty, TO ecTb 1, 2 1 Tak ganee. To ecTb
HeyCToMYMBbIN CTpobockonuyeckmin adhdekT npu
OTKMOHEHUM HavanbHOW asbl rapMOHUYECKMX

0,4 -

0,2

BMOpaUWiA OT Hynsl NcYe3aeT, XOTS B OKPECTHO-
ctn Touek 0,5, 1,5 n Tak ganee HabnogaloTcs
pe3kue BCNEeCKU, OAHAKO 3HavyeHve gucnepcun
He nagaeT 4O Hyns.

CnepoBaTenbHO, ONA M3MEPEHUs 3Hade-
HWsi nNepuoda rapMoHMYeckMx Bubpauun byaem
dukcmpoBaTb cTpobockonuyeckon adpdpekT, no-
NYYEHHbIA C MOMOLLbIO Buaeokamepbl. bygem
Haxo4uTb 3Ha4YeHWUst OUCTEPCUM SIPKOCTEN 0O-
nacten m3obpaxeHuss D gna pasnuyHbIX Bpe-
MEHHBLIX OTCYETOB ANs pPasfMyHbIX 3HAYEHUN
nepuoda CMeHbl KagpoB BuOeoOkamepbl, Mpu
3TOM MUHMMarbHOE 3Ha4YeHne ancnepcun byoet
COOTBETCTBOBaTb MEPUOAY rapMOHMYECKUX BUO-
pauuii.
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PucyHok 3 — 3aBMCMMOCTb n3MeHeHns napameTpa D oT nepuoga cMeHbl kaapoB Buaeokamepbl Tty
npu yacTtoTe Bnbpaummn obbekTa fo = 40 'y (T = 25 000 MKC)

Ha pucyHke 3 npeacraeneHa 3aBMCMMOCTb
n3MeHeHns koadduumeHta D oT nepuopa cme-
Hbl KaapoB BMAeokamepbl Ty Npy YacToTe BUO-
paummn obbekta fo = 40 Ny (To = 25 000 mkc). Kak
BMAHO M3 PUCYHKA MWHUMAarbHOe 3HaYeHue Ko-
apduumneHta D cooTBETCTBYET Nepuody CMeHbI
KagpoB Bugeokamepbl To = 25 000 MKkc, paBHOMY
nepuogy Bubpauum obbekTa. Kak n 6uino npea-
CKas3aHO TeopeTU4eckn, ecnu nepuog CMeHbI
kKagpoB Buaeokamepbl To = 37 500 MKc, TO eCcTb
B nontopa pasa Oonble nepuoga Bubpauum
o0beKkTa, TO B 9TOM TOYKE 3aBMCUMOCTb U3MEHe-
HWs napametpa D OT nepuvopa CMeHbl kagpos
Buaeokamepbl Tty UMeeT NoKarnbHbIA MUHUMYM.
OpHako 3HayeHve napameTtpa D B Touke Ty =
37 500 mkc 6onblue, yem B Touke To = 25 000
MKc. Tawkke Ha pucyHke 3 BWAHO, ecnun nepuog
CMeHbl KaapoB Buaeokamepbl To = 50 000 mkc,
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TO ecTb B ABa pa3a bonblle nepuoga subpauum
obbekTa, TO B 3TON TOYKE 3aBUCUMOCTb U3MEHe-
HUsi napameTpa D OT nepuvoga CMeHbl kagpoB
BMaeokamepbl Tty MUMEET NOKanbHbIA MUHUMYM,
KOTOpLIN OnM30K MO 3Ha4YeHWto B Touyke Ty =
25 000 mkc.
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